



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
24 February 2015
Russian
Original: English

**Специальный комитет по вопросу
о ходе осуществления Декларации
о предоставлении независимости
колониальным странам и народам**

Виргинские острова Соединенных Штатов

Рабочий документ, подготовленный Секретариатом

Содержание

	<i>Стр.</i>
Краткая информация о Территории	3
I. Конституционные, политические и правовые вопросы	4
II. Бюджет	6
III. Экономические условия	7
A. Общие сведения	7
B. Туризм	8
C. Промышленность и строительство	8
D. Торговля, транспорт и коммунальное хозяйство	8
E. Сельское хозяйство и рыболовство	9
IV. Социальные условия	10
A. Занятость	10
B. Образование	10
C. Здравоохранение	10

Примечание. Информация, содержащаяся в настоящем рабочем документе, была получена из публичных источников, в том числе от правительства территории, а также из сведений, переданных Генеральному секретарю управляющей державой в соответствии со статьей 73 е Устава Организации Объединенных Наций. Сведения были переданы управляющей державой 14 января 2015 года. Дополнительная информация содержится в предыдущих рабочих документах, размещенных по адресу www.un.org/en/decolonization/workingpapers.shtml.



D.	Преступность и ее профилактика	11
V.	Охрана окружающей среды и готовность к стихийным бедствиям	11
VI.	Отношения с международными организациями и партнерами	12
VII.	Будущий статус территории.	13
A.	Позиция правительства территории.	13
B.	Позиция управляющей державы.	13
C.	Решение Генеральной Ассамблеи.	13

Краткая информация о территории

Территория. Виргинские острова Соединенных Штатов — это самоуправляющаяся территория, управляемая в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. Являясь неинкорпорированной, организованной территорией Соединенных Штатов Америки, Виргинские острова Соединенных Штатов управляются Управлением по делам островных территорий Министерства внутренних дел Соединенных Штатов.

География. Территория находится в восточной части Карибского моря в 1075 милях к юго-востоку от юго-восточной оконечности Соединенных Штатов и 60 милях к востоку от Пуэрто-Рико. Территория включает четыре основных острова: Санта-Крус, Сент-Джон, Сент-Томас и Уотер-Айленд. Столица территории Шарлотта-Амалия находится на острове Сент-Томас.

Площадь суши: 352 км².

Исключительная экономическая зона: 33 744 км².

Численность населения: 107 343 человека (данные за 2011 год).

Продолжительность жизни при рождении: для всего населения составляет 79,8 года (женщины: 83,0 года, мужчины: 76,7 года; оценочные данные за 2014 год).

Языки: английский или англо-креольский (74,70 процента); испанский или испано-креольский (16,78 процента); французский или франко-креольский (6,57 процента) и другие (1,95 процента).

Столица: Шарлотта-Амалия.

Глава правительства территории: губернатор Кеннет Е. Мэпп.

Представитель территории в конгрессе Соединенных Штатов Америки: Стэйси Пласкетт (избрана 5 ноября 2014 года и приведена к присяге 3 января 2015 года).

Основные политические партии: Демократическая партия, Движение независимых граждан и Республиканская партия.

Выборы. Последние выборы в законодательный орган состоялись в ноябре 2014 года. Следующие выборы (на должность губернатора) будут проведены 4 ноября 2018 года.

Национальный законодательный орган: однопалатный (15 сенаторов).

Валовой внутренний продукт (ВВП) на душу населения: 33 375 долларов (в 2013 году, в ценах 2005 года).

Экономика. Туризм является основной отраслью экономики, на которую приходится 80 процентов ВВП и занятого населения. Производственный сектор состоит из нефтепереработки, производства рома, текстильной промышленности, производства электроники и лекарственных препаратов, а также сборки часов.

Денежная единица: доллар США.

Уровень безработицы: 13,0 процента (оценочные данные за ноябрь 2014 года).

Краткая история. С 1754 до 1917 года острова были территорией Дании (Датская Вест-Индия). 31 марта 1917 года правительство Дании передало право собственности на острова Соединенным Штатам. С тех пор Виргинские острова Соединенных Штатов являются организованной, неинкорпорированной территорией Соединенных Штатов Америки.

I. Конституционные, политические и правовые вопросы

1. Виргинские острова Соединенных Штатов представляют собой организованную, неинкорпорированную территорию Соединенных Штатов Америки. На основании Органического закона о Виргинских островах 1936 года, его пересмотренного варианта 1954 года и последующих поправок к пересмотренному Органическому закону 1954 года эта территория имеет однопалатный законодательный орган, называемый Сенатом. Членами законодательного органа являются 15 сенаторов, избираемых на двухлетний срок всеобщим голосованием. Исполнительная власть принадлежит губернатору, который с 1970 года избирается населением на четырехлетний срок по одному списку с заместителем губернатора. Губернатор может занимать должность в течение не более двух сроков подряд. По рекомендации и с согласия законодательного органа губернатор назначает руководителей исполнительных департаментов и уполномочен утверждать или отклонять законы и издавать административные указы.

2. В ноябре 2014 года независимый кандидат Кеннет Мэпп был избран губернатором, а Осберт Поттер — заместителем губернатора. Срок их полномочий истекает в ноябре 2018 года, когда должны быть проведены очередные выборы губернатора. За Кеннета Мэппа проголосовало 47,4% избирателей, однако поскольку ни один из кандидатов не получил необходимого абсолютного большинства голосов, предусмотренного пересмотренным Органическим законом о Виргинских островах, был проведен второй тур с участием Кеннета Мэппа и бывшего члена Конгресса США Донны М. Кристенсен, набравших наибольшее количество голосов. Второй тур выборов состоялся 18 ноября 2014 года, через две недели после первого тура. Территория избирает одного делегата в Палату представителей США с правом голоса в различных комитетах. Выборы делегата от Виргинских островов Соединенных Штатов в конгресс США, состоявшиеся в ноябре 2014 года, выиграла кандидат от Демократической партии Стэйси Пласскетт, которая была избрана на данную должность впервые. Выборы в Сенат территории состоялись 4 ноября 2014 года.

3. Судебная система территории включает Окружной суд, Высший суд и Верховный суд. Верховный суд приступил к работе в январе 2007 года. Верховный суд является апелляционной инстанцией, в которой рассматриваются апелляции на решения Высшего суда. С созданием Верховного суда было исключено участие судебных органов федерального уровня в решении правовых вопросов

сугубо местного характера. В декабре 2012 года Президент Соединенных Штатов Барак Обама подписал одобренный Палатой представителей законопроект № 6116, позволяющий Верховному суду США пересматривать решения, вынесенные Верховным судом Виргинских островов Соединенных Штатов. Данный законопроект был внесен делегатом Виргинских островов Соединенных Штатов в конгрессе США.

4. С тех пор как в 1954 году правительство Соединенных Штатов внесло изменения в Органический закон о Виргинских островах, четыре раза предпринимались попытки заменить его местной конституцией, которая была бы одобрена населением территории и на основании которой были бы созданы местные механизмы управления. Хотя в 1976 году конгресс Соединенных Штатов решил принять местную конституцию в соответствии с Законом Соединенных Штатов 94-584, ни одна из четырех попыток не увенчалась успехом.

5. Как сообщалось ранее, 26 мая 2009 года пятое конституционное собрание приняло двумя третями голосов предлагаемую конституцию Виргинских островов Соединенных Штатов. Текст предлагаемой конституции был представлен губернатору 31 мая 2009 года. В преамбуле и 19 статьях 27-страничного текста предлагаемой конституции содержатся положения о Билле о правах; принципах управления, ветвях власти и подразделениях правительства; жителях Виргинских островов; выборах; образовании; молодежи; налогообложении, финансах и торговле; экономическом развитии; здравоохранении, безопасности и благосостоянии; культуре; защите окружающей среды; референдумах и праве отзыва депутатов, а также о создании консультативной комиссии по политическому статусу. Дополнительная информация содержится в предыдущих рабочих документах.

6. 26 февраля 2010 года президент Соединенных Штатов Америки представил предлагаемую конституцию конгрессу, поддержав выводы, сделанные Министерством юстиции, о том, что некоторые положения предлагаемого текста требуют анализа и комментариев, в том числе (a) отсутствие ясного признания суверенитета Соединенных Штатов Америки и превалирования федерального законодательства; (b) положения о специальном референдуме по вопросу о территориальном статусе Виргинских островов Соединенных Штатов; (c) положения, предусматривающие правовые привилегии для определенных групп лиц в зависимости от места и времени рождения, давности проживания или происхождения; (d) ценз оседлости для занятия определенных должностей; (e) положения, гарантирующие представительство отдельных географических районов в законодательном органе; (f) положения о территориальных водах и морских ресурсах; (g) нечеткие формулировки отдельных положений предлагаемого Билля о правах в составе конституции; (h) вероятная необходимость отмены отдельных федеральных законов в случае принятия предлагаемой конституции; и (i) последствия принятия или непринятия конгрессом решения по предлагаемой конституции.

7. Согласно заявлению, сделанному председателем пятого конституционного собрания в июне 2010 года на заседании Комитета по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертого комитета), в марте 2010 года делегация собрания, возглавляемая им лично, провела консультацию с представителями конгресса Соединенных Штатов. Они возражали главным образом против положения, содержащегося в проекте конституции, касающе-

гося прав собственности жителей территории на ее морские ресурсы. Другое возражение касалось всех значимых упоминаний коренного населения и предоставления ему определенных привилегий. В результате конгресс просил собрание вновь созвать делегатов, чтобы рассмотреть возражения управляющей державы против проекта конституции.

8. Председатель собрания подчеркнул, что представленный проект конституции не направлен на изменение статуса территории и не станет основой для ее изъятия из перечня самоуправляющихся территорий Организации Объединенных Наций. Проект содержит соответствующее положение, которое предусматривает, что после принятия этого текста будет создан механизм изучения возможного политического статуса.

9. 11 сентября 2012 года губернатор подписал закон № 7386, предусматривающий создание и созыв заседания органа, названного пятое собрание по пересмотру проекта конституции, в составе 30 делегатов, избранных в пятое конституционное собрание, и пяти юристов. Заседание пятого собрания по пересмотру проекта конституции было созвано 1 октября. Заседанию было поручено в срок не позднее 31 октября двумя третями голосов делегатов ратифицировать и одобрить окончательный пересмотренный проект конституции, учитывающий девять замечаний, высказанных правительством Соединенных Штатов (см. пункт 6 выше). Законом было предусмотрено, что в том случае, если пятое конституционное собрание по пересмотру проекта конституции согласует предлагаемый пересмотренный проект в установленный срок, председатель собрания должен представить проект губернатору и Президенту Соединенных Штатов Америки. В случае непринятия текста конституции и пятое конституционное собрание по пересмотру проекта конституции подлежат роспуску, и все полномочия по рассмотрению конституции территории должны были перейти к законодательному органу Виргинских островов Соединенных Штатов. Однако, как отмечалось в предыдущем рабочем документе, результаты работы пятого конституционного собрания по пересмотру проекта конституции по-прежнему остаются неясными и окружены противоречиями. В январе 2013 года в своем послании о положении дел на территории губернатор выразил надежду на то, что территория «найдет способы и смелость, для того чтобы перейти от Органического закона к конституции Виргинских островов».

II. Бюджет

10. Как сообщалось ранее, в своем послании о положении дел на территории на 2014 год губернатор заявил, что территория к концу финансового года столкнется с дефицитом в размере 70 млн долларов. Наполовину данный дефицит обусловлен решением Министерства внутренних дел Соединенных Штатов не выделять субсидии из суммы акцизов, взимаемых при продаже рома, производимого на территории Соединенных Штатов или ввозимого на территорию Соединенные Штаты, по полной ставке, составляющей 13,25 доллара. Согласно данным, предоставленным управляющей державой, в конечном счете, в 2013 году, Министерство внутренних дел выделило указанные субсидии по ставке 13,25 доллара с одного пруф-галлона рома за период до 31 декабря 2013 года, а затем, за оставшуюся часть 2014 финансового года, стало применять пониженную ставку в размере 10,5 доллара. Данное решение при-

вело к образованию дефицита бюджета территории в размере 30 млн долларов. Впоследствии, в феврале 2014 года, в ответ на просьбы правительства территории Министерство внутренних дел выплатило оставшуюся часть средств по более высокой ставке. Однако данное решение было обусловлено принятием в 2014 году закона о продлении срока действия налоговых льгот. 19 декабря 2014 года президент Обама подписал и ввел в действие Закон о реформе, направленной на совершенствование истекающих положений законодательства, и обеспечении эффективности 2014 года. Данный закон содержит положения о продлении срока действия ряда налоговых льгот, в том числе положения о продлении срока действия ставки акциза в размере 13,5 доллара с одного пруф-галлона рома, выплачиваемого территории в качестве субсидий.

11. В своем послании о положении дел на территории на 2015 год новоизбранный губернатор заявил, что общие ассигнования на базовые критически важные услуги и деятельность правительства превысили доходы приблизительно на 91,2 млн долларов (при этом данная сумма не включает 176 млн долларов, в которые оцениваются дополнительные обязательства). Губернатор отметил, что правительство приближается к краю финансовой пропасти. Долгосрочная задолженность правительства и размер его обязательств по обслуживанию долга с 2007 года выросли более чем в два раза, и на данные расходы приходится все большая часть уменьшающихся доходов правительства.

12. Правительство Соединенных Штатов продолжило выделять финансовые средства для бюджета территории, в том числе на основе Закона об оздоровлении американской экономики и реинвестировании в нее. По состоянию на 1 мая 2014 года, размер выделенных средств составил 570 070 367 долларов, из которых была получена сумма в размере 510 725 557 долларов.

III. Экономические условия

A. Общие сведения

13. 19 августа 2014 года Бюро экономического анализа Соединенных Штатов опубликовало оценку ВВП Виргинских островов Соединенных Штатов за 2013 год, а также оценку ВВП и показателей заработной платы по отраслям за 2012 год. Оценки были подготовлены в рамках Программы совершенствования статистического учета, финансируемой Управлением по делам островных территорий Министерства внутренних дел Соединенных Штатов. Согласно результатам проведенного анализа было установлено, что в 2013 году реальный ВВП Виргинских Островов Соединенных Штатов (ВВП, скорректированный с учетом изменения цен) сократился на 5,4 процента. При этом реальный ВВП США (без учета территорий) в 2013 году вырос на 2,2 процента. Спад в экономике Виргинских островов Соединенных Штатов был обусловлен сокращением объемов экспорта товаров и потребительских расходов. Количество посетителей территории увеличилось на 2,2 процента, а объемы экспорта рома выросли приблизительно на 22 процента. Причиной сокращения потребительских расходов стало сокращение расходов на товары кратковременного пользования и услуги.

14. Оценка показателей заработной платы по отраслям показала, что основной вклад в снижение ВВП в 2012 году внесли промышленность и строительство.

Спад в данных отраслях был обусловлен спадом в нефтеперерабатывающей отрасли. В государственном секторе экономики территории также произошел спад, отразивший сокращение уровня занятости и заработной платы в данном секторе.

В. Туризм

15. Более двух с половиной миллионов туристов ежегодно прибывают на территорию на круизных лайнерах и самолетами. Количество пассажиров круизных лайнеров, прибывших на территорию в 2014 году, составило 2 083 890 человек, увеличившись на 4,3 процента по сравнению с 2013 годом. Количество прибывших круизных лайнеров по сравнению с 2013 годом увеличилось на 4,3 процента. Количество туристов, прибывших на самолетах, увеличилось по сравнению с 2013 годом на 3,9 процента и достигло 730 367 человек.

С. Промышленность и строительство

16. Согласно информации Бюро экономического анализа Соединенных Штатов, которое, как указано выше, в августе 2014 года опубликовало оценку ВВП Виргинских островов Соединенных Штатов, сокращение объема экспорта товаров было обусловлено спадом в нефтеперерабатывающей отрасли, которая на протяжении многих лет играла одну из важнейших ролей в экономике территории. Нефтеперерабатывающий завод компании «Ховенса», один из крупнейших НПЗ в мире, в начале 2012 года прекратил свою деятельность на острове Санта-Крус (см. Рабочий документ 2013 года, A/АС.109/2013/10). Согласно информации Бюро экономических исследований Виргинских островов Соединенных Штатов, значительная доля поставок товаров пришла на поставки рома. Производимый ром экспортируется преимущественно в Соединенные Штаты Америки и продается местным и региональным разливающим заводам для продажи под различными частными торговыми марками и региональными фирменными названиями.

Д. Торговля, транспорт и коммунальное хозяйство

17. На Виргинских островах Соединенных Штатов есть примерно 1250 километров дорог. На территории имеется одна из самых удобных естественных глубоководных гаваней в Карибском бассейне, которая занимает стратегически выгодное положение вдоль Анегадского пролива — это один из главных маршрутов для судов, направляющихся в Панамский канал. На территории есть пять крупных причалов, способных принимать круизные корабли и некоторые военные корабли. Три причала — Саут-Шор, Галлоуз-Бей и Фредерикстед — находятся на острове Санта-Крус. Остальные два расположены на острове Сент-Томас: причал в Краун-Бее, находящийся в ведении Портового управления Виргинских островов (полуавтономного государственного учреждения), и причал Вест-Индской компании, принадлежащий островам.

18. Управление водо-энергоснабжения Виргинских островов является автономным государственным учреждением правительства территории, которое производит и поставляет электричество и питьевую воду приблизительно

55 000 потребителям электричества и 13 000 потребителям питьевой воды. На территории реализуется план по снижению зависимости от ископаемых видов топлива на 60 процентов в течение следующих 15 лет. Управление водо-энергоснабжения Виргинских островов участвует в реализации проекта по соединению высоковольтных линий электропередач Пуэрто-Рико и Виргинских островов Соединенных Штатов.

19. Вследствие ограниченности запасов питьевой воды широкое применение находит соленая вода, в том числе для целей пожаротушения и канализации. В ведении Управления водо-энергоснабжения Виргинских островов находятся опреснительные установки на островах Сент-Томас, Санта-Крус и Сент-Джон, а также установки обратного осмоса. На опреснительной установке на острове Сент-Томас производится примерно 4,5 млн галлонов воды в день. Остальную пресную воду, в первую очередь на острове Санта-Крус, получают из скважин. Из-за дороговизны воды среднее дневное потребление в расчете на одного человека составляет около 50 галлонов, что примерно в три раза меньше среднего показателя по Соединенным Штатам.

20. Что касается связи, следует отметить, что на территории имеется приблизительно 59 000 телефонов, 8700 компьютеров, напрямую связанных с сетью Интернет, и несколько радио- и телевизионных станций.

Е. Сельское хозяйство и рыболовство

21. Раньше сахарный тростник и — в меньшей степени — хлопок были основными источниками дохода для экономики территории. В настоящее время сельское хозяйство развито очень слабо и включает главным образом выращивание фруктов и овощей и скотоводство.

22. Министерство сельского хозяйства территории продолжило реализацию своих программ и предоставление услуг, ориентированных на фермеров, а также реализацию и разработку новых проектов. Министерство получило от Службы содействия сбыту сельскохозяйственной продукции Министерства сельского хозяйства Соединенных Штатов Америки финансирование на реализацию (впервые на территории) Программы питания продуктами с фермерского рынка. В феврале 2013 года состоялось официальное открытие фермерского рынка в Бордо и новых ирригационных сооружений. Другие проекты включают Программу подготовки молодых специалистов в области сельского хозяйства, Кампанию по продвижению свежих продуктов Виргинских островов и вторую очередь фермерского рынка.

IV. Социальные условия

A. Занятость

23. Согласно информации Бюро управления и бюджета, закрытие нефтеперерабатывающего завода компании «Ховенса» по-прежнему имеет катастрофические последствия для местной экономики. Так, в январе 2013 года уровень безработицы на территории в целом достиг 13,7 процента, а на острове Санта-Крус — 17,8 процентов. Согласно информации Бюро экономических исследований территории, с января 2013 года по ноябрь 2014 года число гражданских служащих сократилось на 1,2 процента (чистые потери составили 509 рабочих мест). В ноябре 2014 года уровень безработицы на территории составил 13,0 процентов. В своем послании о положении дел на территории на 2015 год губернатор признал, что уровень безработицы на территории по-прежнему почти в полтора раза превышает средний уровень в Соединенных Штатах. Губернатор заявил, что его правительство имеет серьезные намерения создать 1000 новых рабочих мест в государственном секторе — в первую очередь, в таких сферах, как сбор налогов, правоохранительная деятельность, образование и здравоохранение.

B. Образование

24. Образование на Виргинских островах Соединенных Штатов является обязательным и бесплатным для всех детей в возрасте от 5 до 16 лет. В состав Министерства образования территории входят государственное агентство образования и два местных агентства образования по району Сент-Томас/Сент-Джон и району Санта-Крус. В районе Сент-Томас/Сент-Джон имеется 2 высших школы, 3 средних школы и 10 начальных школ. В районе Санта-Крус имеется 10 начальных школ, 3 средних школы и 2 высших школы. На островах Сент-Томас и Санта-Крус находятся студенческие городки Университета Виргинских островов, где обучаются около 2500 студентов дневных и вечерних факультетов.

25. 26 августа 2014 года Министерство образования Виргинских островов Соединенных Штатов представило пятилетний стратегический план, посвященный трем приоритетным направлениям деятельности территории, определенным по результатам работы фокус-групп и совещаний заинтересованных лиц. Такими приоритетными направлениями деятельности являются повышение академической успеваемости всех учащихся; создание позитивной культуры во всех школах; и повышение эффективности работы преподавателей и руководителей. Стратегический план устанавливает конкретные цели и определяет стратегии и целевые ориентиры для оценки достигнутого прогресса.

C. Здравоохранение

26. Министерство здравоохранения территории содержит медицинские учреждения на островах Сент-Томас, Сент-Джон и Санта-Крус. Министерство также содержит пансионат для душевнобольных на острове Сент-Томас. Через клиники и их филиалы министерство оказывает информационные, профилак-

тические и медицинские услуги в следующих областях: здоровье матери и ребенка; планирование семьи; гигиена окружающей среды; заболевания, передаваемые половым путем, ВИЧ и туберкулез; психическое здоровье и наркозависимость. В ведении министерства находятся 33 центра и 16 федеральных программ под эгидой Управления комиссара и отделов по финансовым вопросам, вспомогательным службам, вопросам здравоохранения, пропаганде здорового образа жизни и по статистике.

27. Приоритеты и показатели здоровья для матерей, детей и подростков были определены по результатам оценки потребностей на 2010–2015 годы, проведенной Министерством здравоохранения территории. Передача программы «Медикейд» в ведение Министерства социального обеспечения была завершена в 2013 финансовом году.

D. Преступность и ее профилактика

28. В своем послании о положении дел на территории на 2015 год губернатор отметил, что «обеспечение безопасности является важным условием для роста экономики территории», указав при этом на нехватку персонала в правоохранительных органах. Он также заявил, что Департамент полиции Виргинских островов работает, не имея никаких технологий, и отметил, что все сообщения из Службы 911 поступают в полицию с задержкой. По словам губернатора, Департамент полиции не имеет технологий расследования преступлений, оперативного доступа к документации Автомобильного департамента о водительских удостоверениях и информации об автотранспортных средствах, а также подключения к базе данных Высшего суда для получения информации о водительских удостоверениях, действие которых было приостановлено, и информации о действующих ордерах на арест, а также для идентификации отпечатков пальцев, обнаруженных на месте преступления. Губернатор объявил о намерениях провести полномасштабную оценку сотрудников правоохранительных органов, а также о других мерах, в том числе о налаживании взаимодействия между Департаментом полиции Виргинских островов и главным Департаментом полиции на материковой части США.

V. Охрана окружающей среды и готовность к стихийным бедствиям

29. Территория продолжила расширять свою деятельность по подготовке к чрезвычайным ситуациям и открыла новую штаб-квартиру Управления Виргинских островов по чрезвычайным ситуациям. Объединение центров приема звонков в двух районах повысило организационную эффективность, поскольку позволило обеспечить более оперативное реагирование на звонки жителей в самых критических обстоятельствах. В июне 2011 года Управление установило 10 сирен предупреждения о любых опасных явлениях на всей территории Виргинских островов Соединенных Штатов (по 4 сирены на островах Санта-Крус и Сент-Томас и 2 сирены на острове Сент-Джон), в частности, в районах, которые считаются подверженными наибольшей угрозе цунами. В октябре 2012 года Управление объявило об установке новой системы предупредительной сигнализации взамен неисправных ретрансляторов, расположенных на островах

Санта-Крус, Сент-Томас и Сент-Джон. Новая система предназначена для предупреждения всех лиц, находящихся в радиусе ее действия, о надвигающихся угрозах и опасностях. Будут установлены также 11 дополнительных систем. Тестирование системы на всей территории было проведено в марте 2014 года.

30. В мае 2014 года Управление Виргинских островов по чрезвычайным ситуациям организовало девятую сессию Межправительственной координационной группы по системе предупреждения о цунами и опасности других бедствий в прибрежных районах Карибского бассейна и прилегающих регионов. В ходе данной сессии территория была признана «готовой к цунами» (данный статус присваивается Национальной администрацией по океану и атмосфере Соединенных Штатов при условии соблюдения определенных требований).

31. В июле 2014 года был окончательно разработан План мероприятий Виргинских островов Соединенных Штатов по смягчению последствий опасных явлений. Цель плана заключается в определении стратегий и мер, которые могут быть реализованы до наступления катастрофы, тем самым существенно уменьшив страдания людей и имущественный ущерб и смягчив долгосрочные последствия стихийных бедствий для экономики территории. Управление Виргинских островов по чрезвычайным ситуациям создало Руководящий комитет по смягчению последствий опасных явлений, а также три островных Комитета по смягчению опасных явлений (по одному комитету на острове Сент-Томас, Санта-Крус и Сент-Джон), которые отвечают за осуществление надзора и оказывают содействие во внесении в План изменений и дополнений.

VI. Отношения с международными организациями и партнерами

32. Виргинские острова Соединенных Штатов являются ассоциированным членом Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна. Территория имеет статус наблюдателя в Ассоциации карибских государств и Альянсе малых островных государств, который занимается поощрением деятельности в области охраны окружающей среды, в том числе в связи с изменением климата. Согласно информации, предоставленной управляющей державой, в 2009 году Виргинские острова Соединенных Штатов получили статус наблюдателя в Организации восточнокарибских государств, и эти функции наблюдателя будет выполнять правительство территории. Кроме того, в марте 2014 года территория приняла участие в шестом заседании Межостровного совета Виргинских островов, созданного Британскими Виргинскими островами и Виргинскими островами Соединенных Штатов, в целях рассмотрения вопросов и задач, представляющих взаимный интерес, и стимулирования и поощрения сотрудничества между двумя территориями. На заседании были рассмотрены такие вопросы, как правоохранительная деятельность, хождение на прогулочных катерах и спортивная рыбалка, сотрудничество в сфере туризма, энергетика и коммунальное хозяйство, культура и образование.

VII. Будущий статус территории

A. Позиция правительства территории

33. Информация о событиях, связанных с обсуждением будущего статуса Виргинских островов Соединенных Штатов, изложена в разделе I выше.

B. Позиция управляющей державы

34. В своем письме от 2 ноября 2006 года на имя представителя Американского Самоа в Палате представителей Соединенных Штатов помощник государственного секретаря по законодательным вопросам Джеффри Т. Бергнер подробно изложил позицию правительства Соединенных Штатов. В своем письме помощник государственного секретаря отметил, что вопрос о статусе островных территорий и их политических отношениях с федеральным правительством относится к вопросам внутренней юрисдикции Соединенных Штатов, а не к кругу ведения Специального комитета. Он также отметил, что Специальный комитет не уполномочен каким-либо образом изменять характер взаимоотношений между Соединенными Штатами и этими территориями и не имеет мандата на вовлечение Соединенных Штатов в переговоры об их статусе. В то же время он отметил, что в соответствии с вытекающими из Устава Организации Объединенных Наций обязательствами в отношении регулярного представления Организации Объединенных Наций статистической и иной информации технического характера, которая касается социально-экономических условий и состояния системы образования на самоуправляющихся территориях, федеральное правительство ежегодно представляет Специальному комитету обновленные данные о территориях Соединенных Штатов в знак своего сотрудничества как управляющей державы и в целях исправления любых ошибок, которые могут содержаться в информации, поступившей в Специальный комитет из других источников.

C. Решение Генеральной Ассамблеи

35. 5 декабря 2014 года Генеральная Ассамблея приняла без голосования резолюции 69/105 A и B на основе доклада Специального комитета (A/69/23) и последующей рекомендации Четвертого комитета. Раздел XI резолюции 69/105 B касается Виргинских островов Соединенных Штатов. В соответствии с изложенными в этом разделе пунктами постановляющей части резолюции Генеральная Ассамблея:

«1. *приветствует* поступившее от территории в 2009 году предложение о разработке проекта конституции по итогам работы пятого конституционного собрания Виргинских островов Соединенных Штатов для его рассмотрения управляющей державой и просит управляющую державу оказывать правительству территории помощь в достижении его политических, экономических и социальных целей, в частности в успешном завершении ведущейся внутренней деятельности в рамках конституционного собрания;

2. *просит* управляющую державу содействовать процессу утверждения предлагаемой конституции территории в конгрессе Соединенных Штатов и ее применению после согласования на территории;

3. *просит* также управляющую державу оказать территории помощь, содействуя осуществлению ее программы информирования общественности, в соответствии со статьей 73 в Устава, и в этой связи призывает соответствующие организации системы Организации Объединенных Наций оказывать помощь территории при получении соответствующей просьбы;

4. *выражает озабоченность* по поводу сохраняющихся негативных последствий закрытия завода компании «Ховенса»;

5. *повторяет свой призыв* включить территорию в региональные программы в рамках Программы развития Организации Объединенных Наций сообразно с участием других самоуправляющихся территорий;

6. *приветствует* активное участие территории в работе Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна;

7. напоминает о проведении в 2014 году заседания Межостровного совета Виргинских островов, созданного Британскими Виргинскими островами и Виргинскими островами Соединенных Штатов.»
